
 
Ata nº 001/2026 da Sessão Extraordinária da
Câmara Municipal de Formosa da Serra
Negra-MA. Presidente José de Ribamar da
Silva Costa, 1º Secretário em Exercício:
Wagner Arruda do Carmo Santos. 2º
Secretário em Exercício; Arialdo Barros Costa.

 
 

Aos seis (06) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis (2026), no Plenário
da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra, Estado do Maranhão, realizou-se
Sessão Extraordinária, previamente convocada, sob a presidência do vereador José de
Rimar da Silva Costa, com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da Silva Sá,
Arialdo Barros Costa, Daniel da Silva Leda, Itaércio Arruda Milhomem Barros,
James Augusto Santos Ribeiro, Jorge Nascimento de Santana, José de Ribamar da
Silva Costa Langelo de Andrade Milhomem, Otacílio Ipólito de Oliveira Filho,
Pedro da Mata e Silva Junior e Wagner Arruda do Carmo Santos. Aberta a sessão,
o Presidente informou que a presente sessão extraordinária foi convocada para
apreciação da pauta constante da Ordem do Dia, que consistia na análise das contas
anuais de governo do ex-prefeito Cirineu Rodrigues Costa, relativas ao exercício
financeiro de 2021. Dando continuidade aos trabalhos, foi apresentado o Parecer nº
01/2026 da Comissão de Finanças e Orçamento, referente à análise das contas anuais
de governo do ex-prefeito Cirineu Rodrigues Costa, exercício financeiro de 2021. Foi
informado que o processo encontra-se devidamente instruído com os seguintes
documentos:

• Processo nº 2008/2022 do Tribunal de Contas do Estado do Maranhão;

• Relatório de Instrução nº 4153/2022, que identificou como ocorrência
remanescente o empenho de despesas em valor superior às receitas arrecadadas,
caracterizado como inconsistência de natureza formal;

• Relatório de Instrução Conclusivo nº 3017/2023, consolidando a fase instrutória e
constatando ausência de irregularidades materiais capazes de comprometer o
resultado da execução orçamentária;

• Parecer Prévio nº 188/2024 do Tribunal de Contas do Estado do Maranhão,
opinando pela aprovação com ressalvas das contas;

• Parecer do Ministério Público de Contas, igualmente pela aprovação com
ressalvas, considerando que as falhas identificadas são de natureza formal e não
comprometeram o resultado da execução orçamentária.

A Comissão de Finanças e Orçamento, composta pelos vereadores Itaécio Arruda
Milhom Barros (Presidente), Wagner Arruda do Carmo Santos (Relator e
Primeiro Secretário) e Daniel da Silva Leda (Membro), após análise da matéria,
manifestou-se pela aprovação com ressalvas das contas, acompanhando integralmente
o entendimento técnico do Tribunal de Contas do Estado do Maranhão e do Ministério
Público de Contas. Em seguida, foi apresentado ao Plenário o Projeto de Decreto
Legislativo nº 01/2026, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre o julgamento
político das contas anuais de governo do ex-prefeito Cirineu Rodrigues Costa, relativas
ao exercício financeiro de 2021.
Após a leitura do referido projeto, o Presidente colocou a matéria em votação nominal,
esclarecendo que os vereadores favoráveis ao parecer deveriam votar “sim” e os
contrários “não”. Procedida a votação, registraram-se os seguintes votos:

• Vereador Wagner Arruda do Carmo Santos – SIM

• Vereador Lângelo de Andrade Milhomem – SIM

• Vereador Antônio Inácio da Silva Sá – SIM

• Vereador Daniel da Silva Leda – NÃO

• Vereador James Augusto Santos Ribeiro – SIM

• Vereador Itaécio Arruda Milhom Barros – SIM

• Vereador Jorge Nascimento de Santana – NÃO



• Vereador Pedro da Mata e Silva Júnior – NÃO

• Vereador Otacílio Ipólito de Oliveira Filho – NÃO

• Vereador Arialdo Barros Costa – SIM

Apurado o resultado, verificou-se 06 (seis) votos favoráveis e 04 (quatro) votos
contrários, ficando aprovado o Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2026,
mantendo-se o parecer do Tribunal de Contas do Estado do Maranhão, do Ministério
Público de Contas e da Comissão de Finanças e Orçamento. Dessa forma, ficaram
aprovadas com ressalvas as contas anuais de governo do ex-prefeito Cirineu
Rodrigues Costa, referentes ao exercício financeiro de 2021. Nada mais havendo a
tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a
presente Sessão Extraordinária, da qual foi lavrada a presente ata, que após lida e
achada conforme, será assinada pela Mesa Diretora e demais vereadores presentes.
Sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra-MA em 06 de Março
de 2026. 
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